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VASARNAP 

i házbeomlás 

vérfagyaszló részlelei 
Csülör tök délután 3 óra előt öt perccel összeomlott a Rákóczy-uil 
73 szám alatti mégyemeletes bérház és a romok alól már eddig is 
sok haloltat és sebesültet emeltek ki. - A ház előnt álló rendőr lé- 
lekjelenlétének köszönhető a kataszirófa magyobb méreteimek elhá- 
ritása. Huszomnmégy órával a szerencsétllemség ulán még memn udjálk 
az áldozatok pontios szálnát, merf a ház feleje is beomlással femyeget 

Budapest, julius 24. 
Reggeli hiradásunkban röviden már 

hirt adtunk arról a szörnyü katasztrófáról, 
amely csütörtökön délután játszódott le a 
magyar fővárosban, ahol 

a Rákóczy-ut 73. számu ötemeletes bér- 
palota beomlott. 

A hatalmas bérház földszinti üzlethelyiségei 
jelenleg átépités alatt voltak s valószinü, 
hogy a renoválási munkák okozták a katasz 
trófát, amely pontosan öt perccel három 
óra előtt következett be. 

A veszélyt az őrszemes rendőr vette 
észre, aki meglátta, hogy a 4 emeletes épü- 
let egyszerre inogni kezd. Kiáltozni kezdeti, 
hogy mindenki meneküljön, de 

a következő pillanatban a ház utcai 
frontja fülsiketitő robajjal leomlott. 

A szerencsétlenségről azonnal értesitették a 
mentőket, a tüzoltókat, és a klinikákat is, 
mert nem tudták, hány halott és sebesült 
fog hamarosan előkerülni a romok alól. Ha- 
marosan utászcsapatok is megjelentek, akik 

szintén teljes erővel vettek részt a mentési 
munkálatokban. Délután 4 óra tájban ta- 
lálták meg az első két sulyos sebesültet, ket 
bőröndös segédet a földszinti üzlethelyisé- 
gek egyikében. Mindkettőjüket azonnal be- 

szállitották a Rókus kórházba. 
A beomlott házra nehány évvel ezelőtt 
ujabb emeletsort huztak, mig most a föld- 
szinti homlokfalat az üzlethelyiségek meg- 

nagyobbitása céljából több helyen kivágták 
és vastraverzekkel támasztották alá. Ez a 

homlokfal omlott össze és aá forgalomtól 

nyüzsgő Rákóczi utra esett. Az omladek rá 

zudult a szemben levő szállodára is. A béc- 

ház tetőzete épen maradt és csak az utcása 

néző homlokfal vált le, mintha késsel vágták 
volna le. Igy aztán az utca felé eső lakások 
most üresen tátonganak. A tüzoltók és utá- 
szok igyekeznek behatolni a romok közé, 

mhogy az ottlevő sebesülteket és halottakat, 

akiknek számát még nem is sejtik, kiemei- 

jék. Fél öt órakor ujabb két sebesültet ta- 
láltak, akiket szintén elszállitottak. A men. 
tési munkálatokat nagyon megneheziti, - 
hogy a romok beomlása szüntelenül folyta- 
tódik. 

A katasztrófánál eddig három halálos 
szerencsétlenséget lehetett teljes bizonyos- 
sággal megállapitani. 

Egy cselédleányt halálra zuztak a le- 
omló kövek. Egy vásárlót az egyik föld 

Szörnyü látvány! nyujt a keltényili épület 
Este 7 órakor a katasztrófáról pontos 

részletek még mindig hiányoztak. A leom- 
lott törmelékek mennyisége olyan nagy, 
hogy a sötétség beálltával a tisztogatás és 
a mentés munkája rendkivül megneheze- 
dett. A levált homlokfal mögött pontosan ie 
het látni a négy emelet lakásainak szobáit. 
Helyenként nagy karosszékek láthatók tel- 
jes rendben. A 4-ik emeleten egy heve- 
rő-divány takarója lóg a levegőben. Az 
egyik utcai szobából csak egy kép maradt a 
falon. A fürdőszobát is látni, melynek kály- 
hája maradt a falon függő helyzetben. A 
ház az Ingatlan Bank tulajdona és a lakók 
már két hónap óta állandóan panaszkodnak, 
hogy mindnagyobb repedések keletkeznek a 
falakon. A mentési munkálatokat nagyon 
megneheziti, hogy alulról bajos a romokhoz 
hozzányulni, mert félnek a tribünszerüen 
előreálló tető leomlásától. Felülről a tüzol- 
tók részint az életveszélyesség miatt, ré- 
szint pedig azért nem tudnak dolgozni, -- 
mert tartanak attól, hogy a tető bármely 
percben beomolhat és ráesik az üzlethelyisé- 
gekben esetleg még élve tartózkodó sebesül- 
tekre. A közlekedést a Rákóczi-ut eme sza- 
kszán teljesen elzárták és az autobuszok is 
csak a mellékutakon bonyolitják le a forgal 
mat, mert a villamos felső vezetéke is elsza 
kadt. A vizet és gázvezetéket szintén el 
kellett a környéken zárni. Az egyik emeleti 
lakásból két kis gyermek hiányzik. A késő 
délutáni órákban detektivek is érkeznek a 
helyszinre, hová kihozták a ház épitési vál- 

szinti rádióüzletben nyomott agyon a 
omló fal. Egy járókelőt pedig, aki a 
házban levő pékhez akart bemenni, ép-i 
pen a pékmühely ajtajában ért a halá- 
los ütés. 

Nagy szerencse a szerencsétlenségben hogy 
a ház Rákóczi-uti homlokzatán csak négy 
lakás volt és ezeknek lakói is nagyrészt 
nyaralásra utaztak, ugy, hogy ezekben a ia- 
kásokban csak kevés ember tartózkodott. 

1 

lalkozóját és a kőmüveseket, akiket a 
helyszinen hallgatnak ki és további intézke- 
désig fogva tartanak. 

Amint megállapitást nyert, a szeren 
csétlenséget az okozta, hogy a földszinti ül 
lethelyiség átépitésénél az egyik támaszfalat 
meglazitották. A negyedik emelet egyik laká 
sában Péntek Matild szobaleány lett figyel- 
mes a bekövetkező szerencsétlenségre és ő 
kiáltotta: "Segitség! Megmozdult a ház! Az 
ő kiáltására lett figyelmes a rendőr, aki a 
járókelőket figyelmeztette és igy történt, 
hogy a szerencsétlenségnek aránylag kevés 
áldozata van. A ház előtt egy vidéki társas 
kocsi állott, amelynek utasai azonban a 
Debrecen vendéglőben söröztek és épp ak: 
kor akartak visszamenni az autóhoz, amikor 
a katasztrófa bekövetkezett. A beomlott ház 
ötven éves volt. 

A szerencsétlenség szinhelyén megjelen 

Kozma Miklós belügyminiszter. Liber Endre 
alpolgármester, valamint Ferenczy Tibor dr 

főkapitány. Az éjj folyamán is utászcsa: 

patok dolgoztak a romok eltávolitásán. - 
Ujabban tiz sulyos sebesültet szállitottak 

a kórházba, akik közül ketten az ijedtségtől 
betegedtek meg. A mentés munkája lázasar 

folyik. A környező utcákon körülbelül öt 
ezer kiváncsi gyült össze. a 

(Tudósitás folytatása az 5-ik oldalon) 

A nagy nyári tombola 31. száma 

/



Kivágandó és összegyüjtende 

Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt 

az részívehet 
az uj nyári formbolán 

colac püspok és Baróthu pestl ügyészség clmökének ásztor Ldc élhunyta alkalmábói 
Főszerkesztőnk elhunyta alkalmából dr következőkben fejezte ki részvétét á Fa Popovici Nicolae, oradeai görög katolikus "Nagyságos Asszonyom! Fájdalmas V idéki árusilóink püspök is kifejezte részvétét, Evutian püs- megilletődéssel vettem a szomoru hirt szere- figyelmébe ! 

pökségi tanácsos utján a következő tartal- tett férjének korai elhunytáról. A megboldo hiv; ; ar mu levélben: gult távozása nemcsak családjának, hanem altétme tvjuk fei mindazon idéli asu "Értesülve férje halálának hiréről,- a magyar hirlapirodalomnak és közéletnek még nnal 
öszentsége, dr Nicolae Popovici püspök u1 is érzékeny vesztesége. laet n vét nem kül átél be hogy ig 
ezuton fejezi ki őszinte részvétét". Fogadja gyászpba boruló családjával sé üknek ael en szálükáták teleze 

Baróthy Pál, a budapesti királyi ügyész egyetemben legmélyebb részvétem tolmácso 2 ogy a lap : an aka- 
ség elnöke, aki városunkbol származott el, lását. Megkülönböztetett tisztelettel: Ba- yok merüljenek fel. ahol édesapja törvényszéki főügyész volt, a róthy Pál. 

utttttemmmete 

Lengyelországbanm Ötven ember halálos komp- vartó rns 2 a ...s s , s A sziléziai lengyel hatóságok uj német; katasztr ófája egy kigyó miatt ke társaság nyomára jöttek A namet titkostársaság "Fekete Kéznek" nevezi ma- Bombay, julius 24. báltak menekülni, miközben mindannyian a gát, célja ugyanaz, mint a nemrégiben fel ötven ember életét követelő tömegsze komp egyik végére zsufolódtak. Ennek kö- oszlatott national szocialista munkás szer-] ncsétlenség történt a Gangesz egyik mel- vetkeztében a jármü egyensulyát veszitette, vezetnek volt és pedig Felsőszilézia Német- ékfolyóján, Lucknows közelében. A folyón felborult és elmerült. A kompon levő ötven országhoz való vissza csatlakozása. 
egy komp haladt keresztül, amely éppen a közül : : ; i két part közötti távolság közepére ért, mi- utas OZ senki seln menekült meg. A viz kor hatalmas kigyó vetette magát a fedél- mindannyiukat magával sodorta, majd len- zetre. A megrémült utasok fejvesztetten próő nebb partra vetette holttestüket. za Cári kinzókamra az egykori 

orosz követség épületében 
o ni z 

Jasi, julius 214 Or dögök elleni a leg jobb étel Ostrowsky bucurestii Szovjet nagykü 
vet jasii látogatása alkalmával szenzáció: / 
datok jöttek felszinre a háboru előtti orosz Kigyó-, gyik- és békapecsen e, e tga kábor elte r ee 

tüzetesen átvizsgálta az Unirei téri házat, a Sii l f ho l 1 O fo 1 1 / el a háboru előtti oroszkövetség épüle- 
e volt. 

Z z x Amikor a szuterinbe is lementek, megle 
Az egészségre azonban nincs jó hatással a különös ebéd petéssel alapítottak me, agntek, mazk Bucuresti, julius 24. ria Teodor, Tudor Scieru, Elefterie Pojar szobák is vannak. Az ajtók és ablakok is e? Hoti Hetti Mamali községpen Ugy látszik nem voltak hozzászokva a nem vannak rejtve. Amikor beléptek a szobába, elképeee égelét ezettek be a vzssala mindennapi eledelhez, mert rosszul lettek és hihetetlen látvány tárult a szemeik előtt: a 

.... 

tot a hatóságok mindannyiukat igen sulyos állapotban a kór szoba középkorbeli kinzókamra képét mutat házba kellett szállitani. ta. A szobában szerte széjjel kinzószerszá- Daria Pojar ottani asszony mun- A meginditott vizsgálat deritette ki, mok hevertek, amelyek a közismert és 1eg- kásainak adott ebédet. - Az ebédet egészer hogy a munkások mily különös ebédet ettek borzaimasabb kinzásokra alkalmasak. Igy fantasztikus menü szerint készitette el és Az asszony vallomásában azt hangoztatta, csak most állapitották meg, hogy a rég összefőzött nekik, kigyót, gyikot, békát és hogy ő varázslónő és azért készitette ezt az orosz követség épülete alatt kinzókamvák hollótollat. A remek eledelt azután odaad- eledelt, hogy kiüzze a házból az ördögöt. voltak. ta a munkásoknk, akik azt jóizüen elfo- A rendőrség azonban folytatja a nyo- A felfédezés az egész városban óriás gyasztották. mozást, hátha az asszonynak az ördögüzé- ; ; szenzációt keltett. A munkások azonban, névszerint Zana- sen kivül bünös céljai is voltak. 

Rádió műsor 
SZOMBAT 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Feloivasás. 18.15 
A Sibiceanu tánczenekar müsorának közve 
titése. 20.20 Film és operettlemezek. 21 Ver ses hangjáték. 22.45 Kok tánczenekar, 24 
Gramofonlemezek. 
Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.2 
ÉEtrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 1x 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés 
13.05 Katonazene. 14.30 Gramofon. i8 Hlbe 
szélés. 19.45 Zongora. 20.50 A Rádióélet 
rejtvény estje. 21.25 Kőváry Gyula vidám 
estje. 22.50 Cigányzene. 283.45 Rádiózene- 
kar, 1.05 Hirek. 
amaeutoota kezttzzzsszzztasztkskssmaoamts 

; Makulatura ujságpapir kapható nagy Ban és kicsinyben P tor Ede papicáruhá 
Mária királynő mevaapja nmmeamm Mária királynő névnapját nagy pompával ünnepelte a főváros. A kormány tagjal az 7 MAGYARSAG" i ] üünnepi Te-deum utám 1936 iulius 26. 
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Ugy mennyiségileg, 

Arafás utám... zzzzzzkazzzzrzkazszeztrorem amnzesmi 

megyében, mint tavaly 
Némely helyem 1400 kilogranama buzát is adot egy hold. - Számok amelyek sok remményre 

30-50 százalékkal jobb 
a termés Bihor- 

; 

jogositamak 
EBihormegyeösszesfölöslegestermé- 
sét megvásárolja 

Bihormegye tul van az aratáson. Az ér 
dekeltek nagyot sóhajtanak, mintha meg- 
nyugodva mondanák: az idén jó munkat vé 
geztünk. Már az elején jó termés igérkc- 
zett, magasba szökkent a kalász és remény 
kedve, bár félénk hangon mondogatták, jó 
termés igérkezik az idén. Ez a vélemény ké. 
sőbb sem változott meg, csak egy kivánság- 
gal bővült: csak egy kis esőt adna a jó 
Isten. Még a fagyos szentek rémitgették a 
zzdákat és végre: szép, bő termésre ébredt 
ihormegye lakossága. Minden ugy történt, 

ahogy kivánták, elment a fagy, jött az eső, 
elmult Péter és Pál és elérkezett az aratás 
"deje. ! 

A gazdaember csak az aratás után nyu 
godt igazán. És most minden oka meg van 
a nyugodtságra. Bihormegyében rekord ter- 
més volt az idén. 

Most már nem reménykednek benne, 
nem rekord termésnek igérkezik, hanem re- 
kord termés van. Itt van, meg van, le van 
aratva, be van takaritva. Nagy a boldogság 
Bihor országban. ! 

Az általános örömet alátámasztja még 
az is, hogy a jó termésnek látszata lesz. Az 
idén nem lesz gond a jó termés, nem fáj a 
gazda feje, hogy mit csináljon a töméntelen 
sok buzával, nem kell elherdálja a gyönyö- 
rü tenmést potom áron. Lehetősége lesz, 
hogy jó "itse. Öröme lesz a gar 
dának a termésben. 

A bihori termés elé az érdekelteken ki 
vül a Mezőgazdasági Kamarában néztek fel- 
tő aggodalommal. A Mezőgazdasági Kama- 
ra vezetősége, Bica szenátor és Corbutiu 
igazgató fellángoló örömmel vettek minden 
kedvező hirt és fájdalmsan regisztráltak 
minden hátrányos hiradást. 

De most már vége. Az aratás után 
egymás után érkeznek be a megye különbö- 
ző vidékeiről a jobbnál jobb jelentések. A 
gazdák örömmel jelentik, hogy ugy mennyi- 
ség, mint minőség tekintetében rekord ter- 
més volt. Voltak területek, ahol egy holdon 
a tavalyi termész kétszerese termett. 

Georgescu agrártanácsos szinte az előt 
te fekvő kimutatásokból és statisztikákbel 
olvassa le nyilatkozatát: 
- A buzatermés elsőrendü Bihorhan. 

mint minőségileg re- 
kord termésünk volt. A kukoricára sajnos 
nem mondhatom ugyanezt. A kukorica meg 
érezte a szárazságot és nagyon megszen- 
vedte. Sok helyen késedelmesen arattak és 
a nagy szárazság miatt gyengébb a kukori- 
ca termés. Viszont az összes gabonanemüek 
közül csak a kukoricára lehet panasz. 
- A buzára visszatérve az idei termés 

százalékban kifejezve 22.30 százalékkal 
jobb mint tavaly, de vannak vidékek, ahol 
a tavalyi termést 50 százalékkal mulja fe 
lül. Tavaly általánosságpvan 4 500 kg 
volt holdanként a termés, az idén 1000- 
1200, sőt voltak vidékek, ahol 1400 kgramm 

- Természetes, ez az 1400 kg-os ra 
kordtermés igen ritka és csak nagy birto- 
kokon fordult elő. Azonban az 1000-1200 
kilogrammos termés a kisgazdáknál sem rit 

- Az átlagot is csak a hegyes vidékek 
rontják, ahol most sem termett több, mint 
4--500 kiló. Ha azonban összesitjük az ered 

) 

a Fedoral Crisml 
ményt akkor Bihormegyében a hegyes- 
vidékek beszámitásával is - átlagban 83 
-1000 kg-ra lehet tenni holdanként az át- 
lagos térmést. 
-Legszebb és legjobb termés a Crisui 

Negru völgyében volt. Nagyon szép volt a 
termés Salonta járásban, Tinca felé, Dio- 
sigon valamint Cheresig és Biharia vidékén. 
-Gyengébb volt a termés a hegyesebb 
vidékeken a Crisul Repede völgyében, Mar- 
ghita és Salard felé egyes helyeken. Azon- 
ban többnyire itt is elérte a 600 kilogram- 
mot. . 

Georgescu agrártanácsos láthatóan 
meg van elégedve az idei eredménnyel. Az 
élegedettségéhez hozzájárul a tavalyi gyen- 
gébb esztendő is. Minden szavából a jól vég- 
zett munka feletti öröm érzik: 

- Nagyon szép mennyiségre rug fel az 
idei termés Bihorban. Amint a beérkezett 
kimutatásokból kitünik, ebben az évben be- 
vetettek Bihorban / 

120.000 hektár földet. 
Ez átszámitva kitesz 210.000 holdat. Amint, 
már mondottuk, holdanként lehet számítani 
800 kilogramot átlagban s igy a bihorme- 
gyei buzatermés körülbelül 

168 millió kilogramot, 

tehát 16.800 vagont tesz ki. Ilyen termés 
pedig hosszu esztendők óta nem volt Bihor- 
ban. Teji at te .- 

Ezzel körülbelül előttünk is fekezik az 
idei artás képe. Mintha itt állana előttünk 
Bihormegye térképe és mindenütt a 
mést mutatná. Erősebb, vagy halványabb 
szinekkel. Amint jopb volt a termés, miut 
Salontán, vagy pedig gyengébb, mint Salar-! 

-De az idén lesz mit apritani a tejbe. 
Most nem fog kelleni elkótyavetyélni a Eu- 
zát, - folytatja Georgescu tanácsos.. A 
kormány módját ejtette, hogy a buzának 
megfelelő árat szabjon és megadta a lehető- 
séget, hogy ezt az árat - 350 lej mázsán.- 
ként - fenn is tartsák. Ezt ugy érik el, 
hogy Bihorban a Federala Crisului összevá- 
sárolja a buzát. A Federala a vidéki szövet- 
kezetek által végezteti el a vásárlást. A Fe- 
deralanak ehhez meg van az anyagi lehető- 
sége, mert erre a célra 

5 millió lejt kapott a 

a kormánytól és ez az összeg már a Fede- 
rala kasszájában is vann 

A jó termés és az 5 millió lej az, ami, 
örömmel tölti el a Mezőgazdasági hivatal! 
vezetőit. És ugyanezek az okok, amelyek 
miatt Bihormegye gazda társadalma nyu 
godtan néz a következő télelée, 
Megfelelő termés, megfelelő áron. Ennyi 
az egész. Ez a mezőgazdáknak az egész ke 
vánsága. Milyen egyszerü. És mégis milyan 
ritkán lehet elérni. ! . 

0t évi icdyházra Méllek 
ü reólhini mész 

Törölé Tibor. 

ros úyilkosát 
Disznóőlő késsel szurta sziven a mészárosi, 
mert az mindent 
Targu Mures, julius 24. 

A targumuresi törvényszék most tár 
gyalta a reghini véres május elsejei gyilkos 
ságot. A megidézett tanuk hiánytalanul 
megjelentek és a tárgyalás alatt a szörnyü 
gyilkosság minden részletét sikerült megvi- 
lágitani. Rácz János és Pop Mihály tanuval 
lomásából kitünt, hogy a gyilkos Repolszky 
Emil, 41 éves reghini lócsiszár, iszákos, ga- 
rázda ember volt, aki a gyilkosság előtti ha 
pokban barátjának: Ancsel Józsefnek ösz- 
szes ablakait beverte. 

A gyilkosságot megelőző éjszakán, Re- 
polszky nagyobb társaságban mulatott és 
elhatározták, hogy május elsejét nagy flek- 
kenezéssel egybekötött kirándulással ünnep 
lik meg. A szükséges 5 kiló flekkennek való 
sertéskaraj megvásárlásával Repolszkynét 
bizták meg, aki Makray mészárszékében 
akarta a bevásárlást eszközölni. A mészáros 
azonban nem tudott hust adni, mert azon a. 
napon már mindent kiárusitott. Amikor Re- 
polszkyné elpanaszolta férjének, hogy a flek 
kenezésből semmi sem lehet, mert nem ka- 
pott hust, az annyira dühbe jött, hogy bot- 
ját suhogtatva a mészárszékbe rohant és 
ott rátámadt Benkő inasra, jól összeszidta 
és botjával elverte. De nem érte be ezzel, 
hanem 

felkapva egy mészáros bárdot, Makray 
mészáros mester felé sujtott, aki csak 
ugy kerülte el a halálos csapást, hogy 
hirteleni az asztal alá bujt. 

Mikor ismét felemelkedett, Repolszky kezé- 
ben már 

egy hatalmas disznóölő kés villogott, 

lépés után . 

eladott üzletéből 
Makray, akit Repolszky kése sziven talált,, 
csodálatosképpen nem esett össze azonnal, 
hanem még annyit mondott gyilkosa felé: 
-Emil, te szivenszurtál - és elindult 

sebére szoritott kézzel a kórház felé, pár 

összeesett és meghalt. a. 

Répolszky, mintha misem történt volna 
nyugodtan hazament és lefeküdt aludni. 

Mély álmából a rendőrség emberei zavarták! 

A törvényszék előtt a gyilkos Repolszky 
azzal védekezett, hogy a gyilkosság elköve- 
tésekor annyira be volt rugya, hogy 
egyáltalán nem tud emlékezni semmire 

A gyilkos részegségét a tanuk is egyönte- 
tüen igazolták és ezt a biróság enyhitő kö- 
rülménynek véve a gyilkos Repolszkyt 

5 évi fegyházbüntetéssel sujtotta. 
A vádiott feleőbezést jelentett be az itélet' 
ellen. Cs ca 

, Befőzéshezz 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihat Viteazul 4. [ 

amelyet irtózatos erővel Makray mel- 

lébe szurtt.,.,.,.,.,.,.,. 
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hölggyel, aki kiszolgálta. 

A HACAC 

MENETYRENDJE 
0 Derekiivregény 

Poirot halkan néhány utasitást adoit 
Inekem. Aztán ő maga belépett a boltba. Né 
hány perc mulva én is utána mentem. Ő 
akkor éppen salátát vásárolt. Én magamn 
fél kiló epret kértem. 

Poirot lelkesen beszélgetett a kövér 

- Ugy-e, itt pontosan szemben törtánt 
a gyilkosság? Micsoda szörnyü eset! Meny- 
nyi izgalmat okozhatott magának. 

A kövér hölgy már nyilvánvalóan unta 
a gyilkosság tárgyalását. Egész nap egyebet 
s2 tehetett, szegény. 

- Jobb volna, ha a bámészkodók el- 
tisztulnának onnan. Ugyan mit nézegetnek 
naphosszat? 

- Tegnap bezzeg kevesebben lehettek, 
- jegyezte meg Poirot. - Maga talán látta 
is mikor a gyilkos bement a boltba - ugy-e 
magas, szőke, szakállas férfi? . . Ugy hal. 
Hlom, hogy orosz. 

- Tessék? - Az asszony érdeklődni 
kezdett. - Azt mondja, hogy orosz a gyil- 
kos? 

- Ugy tudom, hogy a rendőrség már 
le is tartóztatta. Gondoltam, hogy innen ta- 
Hán látták is tegnap. 

- Hát nekem ovizony nincs időm né- 
zelődni. Ilyenkor van nálunk a legnagyobb 
forgalom, meg az utcán is ezidőtájt mennek 
haza az emberek. Magas, szőke, szakállas 
férfi ... nem, nem mondhatnám, hogy 
ilyesfajta embert láttam volna. 
Most következtem én. 
- Bocsánatot kérek, uram, - szóltam 

Poirothoz, de azt hiszem, az értesülése té- 
lyes. Én ugy hallottam, hogy alacsony, feke- 
tehaju férfi. 

Izgatott vita kezdődött, melyben a kö- 
vér hölgy göthös férje és a rekedthangu ki- 
futófiu is élénk részt vett. Nem keveseőb, 
mint négy alacsony és feketehaju férfit lát- 
tak előző nap, a gyerek egy magas szőkét 
lis, csak hát annak nem vót szakálla" tette 
hozzá bánatosan. 

Végül is kifizettük a vásárolt árut és 
hazugságainkat be nem vallva, távoztunk. 

- Mi célja volt az egésznek, Poirot? 
- Parbleu, föl akartam becsülni a való 

szinüségét annak, hogy észreveszik-e, ha 
idegen lép a szemközti boltba? 
- Nem kérdezhette volna meg egysze- 

rüen? - 

- Nem, mon ami. Ha egyszerüen meg- 
kérdeztem volna, nem kaptam volna vá- 
laszt. De mert határozottan állitottam vala- 
mit (még pedig fantasztikus és váratlan 
dolgot) és mert maga nyomban ellentmon- 
dott az állitásnak, a nyelvek egyszeriben 
megoldódtak. Megtudtuk azt is, hogy a kér- 
déses időben éppen legnagyobb a forgalom, 
tehát mindenki a saját dolga után jár és az 
utcán szép számmal közlekednek a hazame- 
nők. A gyilkos jól választotta meg az időt, 

a gyalogjárón. Mrs. Azcher Megállt 
foltjától jobbra üres volt a ház meg az üz- 
lethelykésekés cédulák jelezték, hogy kiadó 
lA baloldali ház ablakain enyhén piszkos 

ök feszültek. 
Ennek a háznak kapujában állt meg 

Potrot és mert csengő nem volt, erélyesen 
huasználta a kocogtatót. Kis idő mulva fölöt- 

szatos gyere nytotta ki a kaput. 
- Ideha 

MAGYARSAG 
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Newyork, julius 24. 
A 22 éves West kisasszony enyelmi 

ségével három férfi halálát okozta. A sz 
West Elly nem tudott nagyon jól uszni, -- 
mégis nagyon messzire beuszott a tengerbe. 
Egy idő mulva azonban halálos fáradtságot 
érzett és már-már fulladozni kezdett. A part 
ról nehány férfi figyelte West kisasszony 
veszélyes elkalandozását s amikor láttas, 
hogy a fiatalnő nem ura többé önmagának, 
gyorsan a segitségére siettek, de hárman a 
mentők közül elgyengülve és görcsöket kap 
va a hullámok között lelték halálukat. 

West kisasszonyt egy halászbárka szál 
litotta a partra, ahol gondozni kezdték. Am 
néhány pillanat mulva a fiatal holgy magá- 
hoz tért. Azonnal festeni, puderezni kezdte 
magát s nagyon vidáman viselkedett. Ami 
kor elmondták neki, hogy hárman a menté- 

Az AMEFA megujitotta szerződését 
Kertésszel, aki a selejtezőből a második 
helyre vitte fel őket. A tréner 20 ezer leit, 
teljes ellátást és a prémiumokat kapja. 

Visszautasitották az ILSA felebbezését. 
A timisoarai csapat azon a cimen óvott, 
hogy a mérkőzés lejátszásra került, mielőtt 
a selejtező mérkőzések befejezést nyertek 
volna. (Ugyanazon a napon játszották le a 
Phönix-Franco-meccset, de ez nem volt 
már kihatással az ILSA elsőségére). 

Zuckermann a DUIG hátvédje nem lesz 
a CAO játékosa. A bekk még nincs 20 éves 
és aláirása emiatt semmis. 

Megérkezett az első magyar meghivás. 
A Szeged F. C. két mérkőzésre hivja az 
Amefát. Az aradi csapat azonban nem 
megy. 

Egy selejtezőbe került B. Diviziós 
csapat, az összes selejtező mérkőzések le- 
játszása után ugyanannyi mérkőzést játszik 
mint egy A diviziós együttes. 

Az AMEFA még mindig erősit. Szer- 
ződtették Burbast a TAC hátvédjét és egy 
22 éves bekk tehetséget, aki még nem ját 
szott a Nemzeti bajnokságban. 

- Románia box csapata elindult az 
Olimpiára. A román box együttes Bucures 
tiből elindult Berlinbe, az olimpiára. A csa- 

Három térn a vizbetult céy fuldondó 
nŐ megmentésénél 

Amikor a szép fiatal nővel a tragédiát közölték, 
ennyi volt a felelete: fütyölök rájuk! 

sére siető férfiak közül meghaltak, felhuzta 
a vállait és azt felelte: - Fütyölök rájuk. 
én nagyon jól érzem magam. Erre a kijelen 
tésre a jelenlevő fürdőzők meg akarták hn. 
cselni a szép, de szivtelen West kisasszony 74 
aki csak ugy menekült meg a felháborodótt 
közönség haragjától, hogy mentőkocsira ülei 
tették és egy klinikára szállitották. 

De West kisasszony később sem sokat 
gondolt önfeláldozó megmentői sorsával. - 
Nem érdeklődött családjaik iránt és nem fi-/ 
zetett semmiféle kártéritést. A családok! 
most feljelentést tettek a gazdag hölgy el- 
len, tekintélyes kártéritést követelve. 

A kemény szivü fiatal hölgy ügyvédje 
azzal védte kliensét, hogy az elszenvedett él 
mények következtében West kisasszony 
kénhyebb el elmezavarba esett. 

APRÓ SPORTHIREK 
pat első állomása Bécs, ahol megütközik az 
osztrák ökölvivókkal. 

- A Rapid kikapott Belgrádban. A' 
bécsi Rapid Belgrádban vendégszerepelt és, 
sulyos vereséget szenvedett. A Jugoslavia 
5:1 arányban legyőzte. A Rapid sulyos vere 
sége nagy meglepetés. 

A berlini olimpia atlétikai versenyeire, 
oly nagytömegü nevezés érkezett be, aminő, 
még sohasem. A 100 méteres sikfutásban, 
69, a marathoni futásban 60, a távolugtas 
ban 51, sulylökésben 40, diszkoszvetésbea 
42, magasugrásban 45 a nevezések száma á45 
olyan magasugró fog például együttesen ver 
senyezni, akik egyenként legalább 190 em-t 
már többször ugrottak. 
A berlini vivó olimpia rendező bizett- 

sága tegnap kisorsolta a vivőversenyeket. 
Románia Uruguay és Németországgal ke- 
rült egy csoportba. Magyarország Dániával 
és Belgiummal kerül össze. 

10.3 mp.! Az amerikai Montrealból ér 
kezett jelentés szerint a tegnapi olimpiai ed 
zésen Howie Mc. Phee a 100 m-es sikfutá ás- 

ban a világrekorddal egyenlő 10.3 mp.-ces 
időt futott ki. 

A labdarugó szövetség tegnap esti dön 
tése szerint a vasárnapi U - ILSA döntő- 
mérkőzésre, mint a szövetség me egbizottját, 
dr Paul Cöostescut küldte ki. A mérkőzésb 
uira ioa lieset fogja a vezetni, 
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Gépember vezeili a renilégépek 
Tegnap érkezett meg Bucurestibe az első repülőgép, amelyet gépember (robet! vezetett 
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Csak 24 óra mulva lehet meg- 
állapitani az áldozatok pontos 

számát 
(Tudósitás eleje az első oldalon.) 

A Rákóczy-ut azon részén, ahol a ka- 
tasztrófa történt, a rendőrség ma délelőtt is 

lezárta a forgalmat s a jármüvek közlekede sét a mellékutcákba terelte. Reggel 9 óráig 
csupán egy halott személyazonosságát sike- rült megállapitani. Ez Péntek Matild háztar 
tási alkalmazott, aki a szerencsétlenség pil- lanatában a negyedik emeleten tartózkodott 
tés már nem volt ideje menekülni. 

A romok eltakaritásának munkálatain 
hatalmas számu tüzoltóság, rendőrség és 
két utász-szakasz dolgozik. A mentési mun- 
kálatokat azonban szinte lehetetlenné teszi 
az a körülmény, hogy a faltörmellékek eme 
let magasságban állnak az uttesten, azonki- 
vül pedig az épület tetőzete is minden pil- 
lanatban leszakadással fenyeget és ez eset- 
ben a katasztrófa még nagyobb, arányuvá 
válhat. 

A katasztrófa bekövetkezte után a ház- 
öan levő vizcsapokból hatalmas sugárban 
tört elő a viz s ezért a környék vizszolgálta 
tását el kellett zárni. Később gázömlés is 
történt, mire a gázat is elzárták, mert robba 
nástól lehetett tartani. 

A helyszinre egy mérnöki bizottság ér- 
kezett ki, amely rövid tanácskozás után ugy 
határozott, hogy a ház tetejét levéteti, mert 
az állandó életveszélyt jelentt A mentési 
munkálatok során egyébként rémes látvaá- 
nyok tárultak a mentők és tüzoltók szemei 
elé. Délután négy órakor, amidőn a tüzoi- 
tóság lázasan dolgozott a romok eltakaritá- 
sán, hirtelen két női cipőt vesznek észre a 
romok alatt. Gyorsan eltakaritják a romo- 
kat és előtünik egy női láb, majd a nő teste 
már félig látszik. A házbeliek körülállják és 
lalálgatják, kinek a teste lehet. A második 
emelet táján, a romhalmazban egy guggoló 
hői test látszik piros pongyolában. 

Igen érdekes, hogy a ház egyik lakója, 
alzer Henrik gépkereskedő, aki a ház eiső 
emeletén lakott, már négy héttel ezelőtt ész 
revette, hogy szobájának falai repedeznek s 
hozzátartozóival megbeszélte, hogy felmond 
ják a lakást, nehogy valami bajuk történ- 
jék. A kereskedő julius 18-án irta meg fel- 
mondó levelét a háztulajdonos Ingatlán 

Párisi jelemtések 

Vasárnap a kommunisták veszik át 
Spanyolország vezeté 

Madrid, julius 24. 
A spanyol helyzetről még ma sem lehet 

bizonyosat tudni. A kormány illetve a felke- 
lők kezén levő rádióállomások továbbra is 
a maguk győzelmét hangoztatják s ezek kö 
kül az igazságot kihámozni vajmi nehéz. - 
Két tényt mindenesetre meg lehet állapita- 
ni: ezek közül az egyik az, hogy a felkelők 
részéről csütörtökre beigért és Madrid bir- 
toklásáért megvivandó harc tegnap nem kö- 
vetkezett be. Ez mindenesetre kellő megvi 
lágitásba helyezi a jobboldali felkelők által 
kibocsátott hireket, amelyek szerint minde 
nütt diadalmasan nyomulnak előre. A sevil 
lai rádió csütörtök reggel azt jelentette, 
hogy a lázadó jobboldal seregei 30 kilomét2- 
re állnak a fővárostól és gyorsitott ütem- 

nyomulnak előre. Minthogy pedig a 
jobboldali rádiók is azt jelentik, hogy a csü- 
törtöki ütközet elmaradt, világos, hogy a rá 
dió állomások a valóságnak meg nem felelő 
hireket adtak és adnak. 

A másik kétségtelen tény, hogy 
Barcelonában tényleg müködik és egy- 

] s ebben a bank közli, hogy a repedések ügyé 
ben több helyszini szemlét tartatott és meg- 
állapitást nyert, hogy azok nem élet- 
veszélyesek. Tiltakozását fejezte ki a bank 
a lakás falain mutatkozó repedéseknek az ő 
költségükön való megcsináltatása ellen, til- 

takozott a lakók szállodába költözése ellen 
is, miután a lakásban 

veszély nincs. ' 
Amint ezt a tegnap délutáni eset fényesen 
igazolta is. 

Az Ingatlan Bank vezetőinek kihallga- 
tása egyébként egész éjszaka megszakitás 
nélkül folyt. őrizetbe vették az épitési vál- 
lalkozót, ennek mérnökét és az üzletek re- 
noválásán dolgozó két kőmüvest is. 

A katasztrófa még nagyobb méretü is 
lehetett volna, mert pár pilianattal a fal- 
beomlás után futott el az uttesten két villa- 
mos kocsi, amelyet a leomló tőrmelékek pa- 
pirskatulyaként törtek volna össze. Egy 
autót is tönkrezuzott a leomló fal. Ez az 
autó a ház előtt várakozott, de különös vé- 
letlen folytná senki sem tartózkodott benne, 
mert utasai a Debrecen étteremben söröz- 
tek. 

Az üzletekből kimenekült kereskedők el 
mondják, hogy üzleteikben több vevő tara 
tózkodott a katasztrófa 
ezek valószinüleg a romok alatt lelték halá- 
lukat. 

Pénteken a déli órákban már több-keve- 
sebb bizonyossággal meg lehetett állapitani, 
hogy a katasztrófa következtében 

hét ember halt meg s tizenhét megse- 
besült. 

Igen érdekes az a mendemonda,, amely sze- 
rint Matuska Szilveszter, a biatorbágyi rém 
a házban levő rádióüzletben vásárolta meg 
a merénylethez szükséges elemeket. Mos: 
azt mondják, hogy a katasztrófa is emiatt 
következett be. 

pillanatában az épület üzleteiben tartózkod- 
tak, s akik azóta eltüntek, ma ) délben je- 
lentkeztek a rendőrségen. A romok eltaka- 
ritása még 24 órát vesz igénybe s csak ez- 

Banknak, amire julius 20-án kapott választ 
után lehet megállapitani az áldozatok pon.- 
tos számát. 

szerimi 

sél 
re erősebb teret nyer a katalán szovjet 
köztársaság. 

Egy jelentés szerint a katalán szovjet utasi- 
tására két papot agyonlőttek, mert ezek üze 
neteket küldöttek a fascista seregeknek 

Hendaye francia határállomásra érke- 
zett jelentés szerint a kormány csapatok 
tegnap visszavették San-Sebastiant. Ezt a 
jobboldal ama hiradása is megerősiteni lát- 
szik, hogy San-Sebastianban a felkelő 
"még ellenállnak", A san-sebastiani pályaud 
var egyébként lángokban áll, 

A tegnapi napon Franciaországban az 
a hir terjedt el, hogy Madridban is kikiál- 
tották a kommunista diktaturát. Ezt a hirt 
később a legerélyesebben cáfolták. Tény 
azonban, hogy a spanyol fővárosban egyre 
több a kommunizmus hiveinek száma, akik 
sürgetik a hatalom átvételét, mert ugy lát- 
ják, hogy a Népfrontra támaszkodó szocia- 
listák nem lépnek fal eléggé erélyesen a 
jolbboldaliak ellen. 

PPárisba érkezett jelentesek maegerősi- 

- 

pillanatában és 

Az a négy ember, akik a katasztrófa 

l teni látszanak azt a hirt, hogy a kommumns. 
ták Spanyolország egész területén előre töro 
ben vannak és vasárnapra a hatalom átvé- 
telére készülnek. 

Két siheder erkölcstelen 
merénylete egy kislány ellen 

Oradea, julius 24. 
A bihormegyei Serghis községből ma 

reggel behozták az ügyészségre R. D. 15 éves és B. M. 16 éves fiukat, akik 
erkölcstelen merényletet követtek el 
FP. F. 14 éves leányka ellen. 

A kisleány tegnap délután libákat őrzött a község határában elterülő mezőn, amikor at ra jött a két fiu. Ezek egymásra pillantot- 
tak s a következő percben már leteperték a 
sikoltozó, magával tehetetlen, fejletlen le- ánykát, akit bestiális tettük elkövetése utár aléltan hagytak a mezőn. 

Amikor azonban a kislány magához tért, hazafutott és sirva panaszolta el mil történt vele. A két fiut a csendőrség az! ügyészségre hozta be. Behozták a kislányt 
is, akit Costa Romulus, a közkórház igazga tó főorvosa vetett vizsgálat alá és meg isl állapitotta az erőszak tényét. 

Gyujlogató 
az ügyészségem 

Oradea, julius 24. A ciocaiai csendőrség letartóztatta és 
beszállitotta az ügyészségre Pop Ioan gaz- 
dálkodót, aki felgyujtotta Gulácsi Ferenc 
pincéjét. A tüzet hamarosan eloltották, a 
kár azonban igy is mintegy 20 ezer lej. 

Pop Ioan részegségével védekezik s ki- 
jelentette, hogy a kárt hajlandó megfizetni- 
Az ügyészség azonban enek dacára is letar- 
tóztatta. 

Alulirott Szilágyi Istvánné san-ioani 
(jud. Bihor) lakos ezennel kijelentem, hogy! 
fiamért Szilágyi Lajosért felelősséget neja 
vállalok, adósságait nem fizetem. 

San-Ioan, 1936 VII. 24. 

Szilágyi Istvánné. 
. 

E rovatban közöltekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal. 

Házassági „ajándékképen" 
agyonlőtte vadházastársát 

Craiova, julius 24. 
Szörnyü családi dráma játszódott le teg 

nap a kora reggeli órákban Craiován. State 
Stefan vadházasságban élt Silvia Buda nevü 
asszonnyal, aki azt szerette volna, hogy a 
férfi vegye törvényesen is nőül. Mikor State 
huzódozott, az asszony elköltözött tőle és 
julius 1-től kezdve Ilie Floare nevü barátjá- 
hoz ment lakni, hogy ezzel is kényszeritse 
statet, hogy törvényesen lépjen házasságrz 
vele. 

A terv azonban nem sikerült. Stata ne- 
hány napig izgatottan keringett a lakás kö- 

rül, majd tegnap este berontott az asz- 
szonyhoz. Előrántotta revolverét és odaki. 
áltott: 

- Nesze neked házassági ajándék. 
Ezzel megrántotta a ravaszi és az asz- 

szony holtan esett össze. Ezután maga eller 
forditotta a revolvert és még egyszer lőtt, 
Statet válságos állapotban a craiovai kór 
házba szállitották. 

ÉElénk északnyugati, majd délnyugatira 
forduló szél, több helyen eső és zivatar. A 
hőmérséklet nem változik lényegesen. 

5 "MAGYARSAG" / 
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APRÓIRDETÉSEK 
Allandó olvasóink használlák je 

a hirdetési tombola szelvenyeketi 

POSTA 
Ut a boldogság felé jeligére levél van a / 

kiadóban. 
Nem ideálista jeligére levél van a kiadái 

ban. 

Keresem 36-60 éves jómegjelenésü,! 
jóállásu uriember ismeretségét, aki hajlan- 
ló lenne 34 éves feltünően szép szőke elvárt 
isszonyt feleségül venni. Választ "Ingatlan! 
hozományom van" jeligére kiadóba kérem. 

: ALLAS 

Elsó ösztályu ragasztokat, valamuut 

első osztályu tüzőnőket és cementező leány? 
kat azonnalra felvesz a We-Ego cipőógyár : 
Str. Horia 12. 549 

Egy kifutó fii tetik. Gen. Mosoiu 
7. Cukrászda. 5536 

Fiatal mindenes lozőnő jobb bizonyit- 
vánnyal két személyhez kerestetik. Közelel- 
pit borpince, Piata Mihai Viteazul 1. 
(Füchsl palota). 5533 

Fiatal bádogos segéd állandó alkalma- 
zást nyerhet, ki épület munkában is jártae. 
Falussy György bádogos, Tasnad. 55431 

Románul, magyarul beszélő szobalány, 
jó bizonyitvánnyal, elsejére állást keres. Ci- 
met a kiadóba. 5530 

VII. gimnázista fiam mellé társalgásra 
hasonló perfect román fiut dijtalanul szál- 
lás és kosztba elfogadnék. Utazás fürdőjegy 
gyel. Bitai Lajos Sft. Ghoerghe. M. Basarab 
8. Trei-Scaune. 5585 

Munkásleányok felvétetnek. Szántó ne- 
dőnygyár, Str. Marasti 8. 5543 

Cipőfelsőrész tüzéshez tanulóleányok 
felvétetnek. „Carmen" cipőgyár. 5453 

Fiatal árukihordó fiu felvétetik. Str. 
Nicolae Zsiga 2-a. 5846 

Magasnövésü varrólányt és ügyes ki- 
futófiut felveszünk. Róna konfekció Pinta 

Unirii. 5544 

„IDEALROYAL" 
petrolgázfőzőgép 270- Lel 

„PETROLUX 
petrolgázlőzőgép 200- Lei í 

épületés butorvasalások. Arlapingyen 

Stern vaskereskedő 
Oradea. Piata Mihai Viteazul No. 2. 

Telefon 8-92. 

VÉTEL-ELADÁS 
öö. 

Cséplőgarnitura jó állapotban olcsón 
eladó. Érdeklődni a sanandrei-i jegyzőségnél 
A gép üzemben megtekinthető a sanandrei-i 
határban augusztus 10-ig. 5542 

Eladó Careiban "Berczik" féle jó forgal 
mu pékség házzal, nagy kerttel, gyümel- 
csössel. Gazdálkodónak is alkalmas. 5532 

Fabricilor 45. számu magánház minden 
elfogadható árban azonnal eladó. 5534 

Eladó egy komplet háló szoba, ebédlő 

és konyha berendezés. Megtekinthető Strada 
"piscopul Radu 3. 55507 

LAKÁS 
.:.:........... 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo- 
bás lakással, Str. Alexandri si str. Petru 
Maior sarokházban, 40 évig bádogos 
hely volt. Értekezni dr Lőrincz ügyvédn 
Bui. Reg. Fevdjnand 13 s00e 

KÜ LÖNFÉLE 
.:............... 

Azon egyén, aki a Széles Kálmán féle 
asztalos mühelyből négy drb. Pallo deszkát 
jogtalanul elvitt, sziveskedjék visszahozni, 
mert ellenkező esetben a rendőrség figyel- 
mét felhivom rá. 5528 

-Disznótoros vacsorát. rendezek szomba- 
ton. este a Tordai vendéglőben, reggelig nyit 
va. Tisztelettel: Tordai vendéglős, Colonia 

Salontáról jelentik: (Kiküldött tudósi- 

tónk telefonjelentése) Péntek délután 4 óra 
kor megkezdődött a Salonta város ingatla- 
naira kitüzött árverés, amit a 7 milliós köl- 
csön ki nem fizetése miatt a Postatakarék- 
pénztár kérésére rendeltek el. Az árverésen 
megjelent Campianu dr közjegyző, valamint 
Borcea Onisifor Salonta város polgármeste- 
re, Georgescu tanácsos, dr Roxin Nicolae 
a postatakarékpénztár ügyvédje, valamint 
azossi Sándor magyarpárti elnök vezetése 

alatt sok salontai gazda. Résztvett az árve- 
résen, mint vásárlási pál yázó, Dancea Ja- 
kab, Oradea alpolgármestere is, aki tudva- 

levőleg a salontai Gazdák Malma tulajdo- 
nosa. 

Campianu közjegyző román nyelven is- 
ravtette az árlejtés feltételeit, Bagossi Sán 
dor kérte, hogy a feltételeket magyarul is ol 
vassák fel. Georgescu agrártanácsos, Bor. 

Bucurestiből jelestik: Az ilfovi tör- 
vényszék ma délben hirdetett itéletet a co- 
trocenii haláltribin bünperének vádlottjai 
felett. A törvényszék Vasilescu Vasile al- 
polgármestert, Bololiu és Burcus mérnökö- 
ket, a fővárosi épitészeti hivatal vezetőit, 
egy-egy évi börtönre, Drutu és Blumenfeid 
vállalkozókat, valamint harmadik társukat, 

Szőke János tanasenii gazdálkodó ellen 
különváltan élő felesége Dózsa Etelka tett 
feljelentést az ügyészségen. A nő elmondja 
feljelentésében, hogy néhány hónapja él kü- 
lönváltan férjétől, aki most elrabolta tőle 10 
hónapos gyermekét. A férj eddig nem ma- 

Mi a panaszuk a 

Amint megirtuk, a vasmunkások kül- 
döttsége járt csütörtökön a Munkakamará 
nál három oradeai üzem nevében. Sérelmei- 
ket panaszolták el a munkások és ezek so- 
rában kifogásolták a "Fulger" és Florenc, 
valamint a Regner és Weisz gyárban ural- 
kodó állapotokat. 

Felkerestük a három gyár egyikét, a 
Florenc mérleggyárat és beszélgettünk a 
munkásokkal. A munkások elmondották, 
hogy nem kérnek ők semmi mást, mint a 
meglevő kollektiv szerződés betartását. - 
Legnagyobb sérelmük a szabadságok ki 
nem adása. Már julius hónap vége felé já- 

runk s a munkások türelmetlenül várják a 
pár napos kis szabadságot, hogy ők is süt- 
kérezhessenek a napfényben, a folyó part- 
ján. Azután a fizetések körül is bajok van- 
nak, két-három részletben kapják meg a 
munkások a fizetésüket. 

A hygiénia körül szintén sulyos hiá- 
nyok vannak a gyárban - mondják a mun 

........... 

Elveszett szerdán délben 11 darab hiba 
a nagy hid mellől. Becsületes megtaláló 
vagy nyomravezető jutalomba részesül Str. 

Nilgesz, 5537 Vasile Conta 6. 5529 
/ A A 

tartottók az 
Salonta város vady 

hél a örvényszélkk 
a colrocemnii bünperbenr 

itélte. Egyben 

és „Florenz" gyárak munkásainak 
Látogatan a két gyárban, amely ellen 
panaszt emeltek a Munkakamaránál 

rVerést 
onára 

cea Onisifor es úr Roxin Nicolae tiltakoza. 

sára azonban erre nem került sor. 
Ezután megkezdték az árverést. Első. 

ek a városi malmot árverezték el. A kiki. 
áltási ár 600 ezer lei volt. Két pályázó je. 
lentkezett: Dancea Jakab és Katz József, 

a malom eddigi bérlője. A malmot 650 e ezer 
leiért Dancea Jakab vette meg. Ezután a 
hat városi ház elárverezésére került volna a 
sor, amelyek mindegyikének a kikiáltás 
ára 30.000 lei lett volna. A házak egyikére 
sem akadt azonban pályázó és igy ez az ir. 
lejtés eredménytelen maradt. Legvégül ke. 
rült sor a barmódi puszta elárverezésére. A 
kikiáltási ár 2,400.000 lei volt. Egy hold 
földet, amelynek értéke 8-9 ezer lei, 2400 
leiért bocsátottak áruba és igy természete- 
sen a gazdák közül sok pályázó akadt. La- 
punk zártakor a földek árverése még tart. 

másfél-másfél évi börtönre 
kötelezte a törvényszék a vádlottakat, hogy 
a fővárossal egyetemlegesen 30 millió lei! 
kártéritést fizessenek a sérülteknek az ité- 
let részletezésében felsorolt kules szerint. 

amelyek össze A többi kártéritési igényt - 
ge másfél milliárd leire emelkedett - a tör 
vényszék elutasitotta. 

Elrabolta kisleányát - véresre 
verte különváltan élő ifeleségét 

gyon érdeklődött a gyermek után, de amikor 
felesége gyermektartási pert inditott ellene 

inkább elri hogy ezt ne kelljen fizetnie, 
bolta a csöppséget. Amikor Dózsa Etelka el 
ment, hogy gyermekét elhozza, a bratélis 
ember t véresre verte volt feleségét. 

„Fulger" 

kások. Nyolcvan ember részére csak egy, 
mosdó csap van. Képzelhető az a tolongas, 
ami ebédidő körül a csapnál végbe megy- 
bizony a munkás tenyerek legnagyobb ré- 
sze olajos, kormos, szennyes marad. 

A gyár tulajdonosa jelenleg nem tar- 
tózkodik idehaza, de az adminisztráció 
szimpatikus vezetője készséggel felel kérdé 
seinkre. Elmondja, hogy ők nem is tudtak 
a munkások akciójáról. Szerinte a béreket 

rendesen kifizetik, hiszen ha csak egyszel 
nem fizetnék ki rendesen a munkásokat, - 
másnap már nem dolgoznának. 

A „Fulger" vasgyárban 
Természetesen nmnekik is sulyos sérel- 

meik vannak. A kollekiv szerződések nyoló 
óra munkát irnak elő, de a legtöbben 10-1 
12 14 órát dolgoznak a tulórák megfi izeté- 
se nélkül. A gyárban a munkások egyélta 
lán nem mennek szabadságra. Az igazgat 
ság 58 óra bérét kifizeti és dolgoznak 
vább megszakitás nélkül, pedig 1 év utáni 
három év után 10 napos fizetett szabadsás 
járna a törvény szerint. 

A bánásmód ellen is sulyos kifogásul 
van a munkásoknak, 


